

泉州七中课改资讯



2019-2020 学年

第 46 期(总第 307 期)



福建省泉州市第七中学课程发展中心 编

2020 年 7 月 30 日

◆校园采风

高考简讯

在鲤城区委、区政府和上级教育主管部门的正确领导下,在社会各界的关心支持下,经过全校师生的共同努力,我校 2020 届高三再创佳绩:

(一)林以萌 687 分(全省第 97 名),化学竞赛省一等奖,入围清华大学“强基计划”。

戴浩杰 672 分,化学竞赛省一等奖,入围上海交大“强基计划”。

邱慕凡 672 分,信息学竞赛省一等奖,入围南京大学“强基计划”。

(二)600 分以上高分人数理科 130 人,文科 32 人。

(三)高三 12 班(理科)平均分 652.2 分。

高三 13 班(文科)平均分 616.2 分。

(四)蔡潇俊超过特殊类型招生录取控制线 22 分入选空军飞行员。

吴思扬超过特殊类型招生录取控制线 21 分入选空军飞行员。

朱泽松超过特殊类型招生录取控制线 22 分入选海军飞行员。

(五)共有 104 人入围“强基计划”,其中 3 人获学科奥赛全国二等奖,1 人以“优秀等级”入围清华大学“强基计划”,2 人以“优秀等级”破格入围北京大学“强基计划”。

(六)学科奥赛 29 人获省一等奖及以上,居泉州市第一。

数据持续更新中

泉州七中

2020 年 7 月 26 日

乘风破浪,未来可期

——我校举行 2021 届高三三年动员大会

2020 年高考已经结束,2021 届高三备战高考拉开了序幕。2020 年 7 月 15 日,以“乘风破浪,未来可期”为主题的 2021 届“准高三”誓师动员大会在我校李群华体育馆举行。庄月芳校长

等领导、部分学生家长代表和高三全体师生满怀激情地参加本次大会。

动员大会由一段“萌翻了”的人偶 IP 表演拉开了序幕。紧接着，一段精心制作的 2020 年高考感人、振奋人心的短片深深打动了在场的学生。庄月芳校长等领导为 2020 届体育单招毕业生颁奖，获奖毕业生代表叶梓豪发表获奖感言。

接下来的授旗仪式掀起本次大会的高潮。段长林益强阔步走上舞台，从庄月芳校长手中接过代表着“决胜高考”的旗帜。当他举起旗帜用力挥舞，高呼“高考加油”时，整个会场沸腾了。

紧接着，2020 年优秀毕业生将班级旗帜郑重递交给年段 20 个班级的代表，各班学生高声宣誓，“同甘共苦”“扬帆起航”“创造辉煌”“全力以赴”“不负韶华”一句句铿锵有力的誓言响彻会场。

在金光闪闪的彩纸漫天飞舞的美好祝福中，20 位各班代表神采奕奕地接过班旗绕全场奔跑，整个会场再次沸腾了！

新高三学生代表陈徽桓同学表达了决战高考的决心，倡议同学们在实现梦想的高三征程中，要敢于挑战、勇往直前，又要重视心态、目标等在学习中的作用，表示要以昂扬的姿态，全身心地投入到高考备战复习中。

高三年段副段长、1 班班主任戴娇娜老师作为高三教师代表发言。戴老师深情款款地谈及七中老师的奉献精神 and 七中学生的拼搏精神，希望同学们迅速进入“准高三”状态，在学习上乘风破浪、同心合力、共同奋斗，为自己成就梦想，为学校增添荣光。

高三 13 班庄梓煊同学的父亲代表学生家长发言。家长代表从“命运和梦想”的角度，与同学们分享了自己的人生感悟，表示毕业班家长会尽一切努力做好高三学生的坚实后盾。同时，激励同学们在 18 岁的青春年华，应该用更加积极的心态，更加科学的努力，成就人生理想。

紧接着，庄校长为新高三学生致辞，表达了学校的殷殷期盼。庄校长的讲话饱含深情，她向学生们发出号召：树立起高远实际的目标，强调学习要有“广度”、讲“深度”，强化管理时间的意识，还要有过硬的心理素质。庄校长期望高三勇士们带上这些“金点子”，以奋斗创造高考奇迹，走好人生每一步！

最后，每个同学都收到了一份礼物：一张信笺，一个信封以及一本效率手册。本次大会倡导每一个同学都给一年后的自己写一封信。这些厚重的信会被封存在班级的“高考树洞”邮箱里，一年后开启、回顾、分享。（语文组 戴娇娜供稿）

文明创城·志愿同行——泉州七中在行动

今年是第六届全国文明城市总评年，2020 年 7 月 15 日，“文明创城·志愿同行”2020 年泉州市“志愿服务集中周”活动启动仪式在市区府文庙举行。活动设立会场“1+12”（1 个主会场+

12个分会场),于泉州市府文庙广场设立主会场,其它县(市、区)分别设立分会场。泉州市委副书记、市创城指挥部常务副总指挥张永宁,市委副秘书长郑少波,市委文明办主任赖畅水,鲤城区委副书记王明元参加活动。

启动仪式上,鲤城区委文明办主任连洁宣读《文明创城·志愿同行》倡议书,向全市广大干部群众、志愿者发出倡议:争当文明创城的践行者、传播者、监督者。

我校刚参加完高考的高三“嗨鸣”青年志愿者队伍趁着难得的假期,响应母校号召,参与“我为母校添光彩”志愿服务活动。他们沿街发放文明创城宣传单,向市民宣讲文明城市创建工作的重要性。

“很高兴能参与到此次志愿服务活动,这次的锻炼很有意义。”来自高三10班的林思怡同学说道,此次她不但自己报名参加,还拉上自己的妹妹一起参加,“妹妹就读五年级,平常没有什么机会接触这类活动,这是一次很好的机会和体验。”

多年来,我校认真贯彻落实共青团中央、教育部《关于加强中学生志愿服务工作的实施意见》,结合本校实际制定学生志愿服务工作方案,始终“奉献、友爱、互助、进步”宗旨,积极推进本校中学生志愿服务工作。近年来,我校“嗨鸣”青年服务队用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,增强了学生的社会责任感,也大大提高了学生的社会实践能力,增强了他们的思想道德意识,取得良好的社会反响。(校团委 供稿)

◆教研动态

我校举行“高中政治学生思维力培育研究”开题报告会

2020年7月13日下午,我校“教育部福建师范大学基础教育课程研究中心2020年开放课题”在六楼会议室举行课题开题报告会。会议由教研室副主任心林瑞河老师主持,校级助理杨建益老师、教研室主任杨利老师担任专家组成员,课题组负责人何小阳老师及课题组成员参加报告会。

何小阳老师主持的课题《高中政治学生思维力培育研究》(立项批准号:KCZ2020028)旨在通过研究,探求并总结高中政治学生思维力培育的基本模式以及运作策略,揭示高中政治学生思维力培育的基本要素及其影响。同时,注重考察、验证高中政治学生思维力培育对高中学生核心素养和推进高中思想政治教学的作用,并形成高中政治学生思维力培育的高中思想政治教学模式和案例。

本课题的预期成果包括:

1.研究论文:主要阐述高中政治学生思维力培育理念的内涵、特征以及这一理念在高中思

想政治教学中的具体贯彻实施的方法及操作策略。

2.研究报告:形成高中政治学生思维力培育实施方案与操作策略的研究报告。

3.研究案例:反思总结高中政治培育学生必备的高阶思维能力的具体路径与典型案例。

会上,两位专家对两项课题提出了宝贵的指导意见。

杨建益老师认为,本课题关注高中政治学生思维力培育的思想政治教学理念、实践现状的调查研究,现实性很强,立足于教学需要展开研究,指向核心素养培养,体现学校育人宗旨。对所研究课题的缘起、研究方法、核心概念的界定、研究内容、研究的预期成果、研究工作安排、研究保障等方面做了详细的介绍。课题组负责人何小阳老师准备充分,论证合理,提出的设想切实可行。

杨利老师认为,学校的内涵发展靠课题研究,聚焦课堂教学改革,是我校内涵式发展的必经之路。通过本课题的研究,可以增强课题组成员教育科研责任意识,扎实做好研究工作。引导我校教师加强学习和教学反思,提高自身理论素养,促进专业化发展。建议在现有工作基础上,发扬团队精神进一步加强思考和研究,集中聚焦研究内容、清晰明确研究过程、丰富研究成果。

本次开题报告会,为我校的教育科研注入了新的活力。课题组成员的教学思路更加清晰,研究方向更加明确,把科研和教学、教研整合起来,老师们能够选择更科学的教育理念,从而完善自己的教学手段和教学方法,更快提高自身的科研水平,实现专业化成长。(政治组 供稿)

我校举办智慧课堂校本培训

为进一步提升学校信息化水平,推进智慧学校建设,2020年7月20日下午,我校邀请省教育资源公共服务平台智慧教室培训师为我校教师进行智慧教室的专项培训。此次培训围绕着互动课堂中平板电脑的交互使用展开,帮助老师借助现代化的信息技术,解决传统教学过程中遇到的问题,快速精准获取学情数据,打造更高效课堂。参加培训的老师们表现出了极大的学习热情,积极参与了培训的互动。参训老师人手一台智慧平板,在讲师的指导下,学习如何管理课堂资源、如何进行课堂互动、如何发布作业等。

通过此次培训学习,老师们基本掌握了“教学助手”中的各项功能操作,了解智慧课堂环境下带来的信息教学模式和教学方法。对于智慧课堂的使用,教师们充满了期待,并表示在今后的课堂教学实践中,将积极尝试和探索,通过智慧课堂,努力构建现代化的高效课堂。

(信息中心 教研室供稿)